
 
 

Αθήνα, 24 Μαΐου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Υπουργό Δικαιοσύνης 
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Προωθεί η Κυβέρνηση μηχανισμό μαζικής ψηφιακής 

επιτήρησης πολιτών και πολιτικών απόψεων στο διαδίκτυο;» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του Τύπου, η Κυβέρνηση, σε συνεργασία με την 

Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών, τη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος και την Εθνική Αρχή 

Κυβερνοασφάλειας, εξετάζει νέο πλαίσιο «σκαναρίσματος» και παρακολούθησης του 

διαδικτύου με πρόσχημα την αντιμετώπιση των λεγόμενων deepfakes, της 

«παραπληροφόρησης» και της «χειραγώγησης» της κοινής γνώμης. 
 

Την ίδια στιγμή, σε ολόκληρη την Ευρώπη καταγράφονται επικίνδυνες εξελίξεις, όπου 

κυβερνήσεις και υπερεθνικοί μηχανισμοί επιχειρούν να βαφτίσουν ως «ύποπτη επιρροή» ή 

«απειλή για τη δημοκρατία» τη μαζική απήχηση πολιτικών προσώπων και κομμάτων στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

 

Η ελληνική κοινωνία, μετά το σκάνδαλο των παρακολουθήσεων και του Predator, 

δικαιολογημένα αντιμετωπίζει με καχυποψία κάθε σκέψη δημιουργίας μηχανισμών μαζικής 

ψηφιακής επιτήρησης πολιτών, δημοσιογράφων, πολιτικών και χρηστών του διαδικτύου. 

 

Είναι εξαιρετικά επικίνδυνο σε μια δημοκρατία: 

 

 να δημιουργούνται κρατικοί μηχανισμοί «αξιολόγησης» πολιτικού περιεχομένου, 

 να επιτηρούνται λογαριασμοί πολιτών για τις πολιτικές τους απόψεις, 

 να φακελώνονται χρήστες επειδή αναπαράγουν ή στηρίζουν πολιτικές θέσεις, 

 ή να επιχειρείται έμμεση λογοκρισία υπό τον γενικό και αόριστο όρο 

«παραπληροφόρηση». 

 

Επιπλέον, δημιουργούνται εύλογα ερωτήματα για το αν η Κυβέρνηση προετοιμάζει ένα νέο 

θεσμικό πλαίσιο που θα μπορεί μελλοντικά να χρησιμοποιηθεί ακόμη και για πολιτικές 

διώξεις ή αποκλεισμό πολιτικών αντιπάλων μέσω ψηφιακής στοχοποίησης και αλγοριθμικής 

επιτήρησης. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να καταθέσει νομοθετική ρύθμιση που θα επιτρέπει τη 

συστηματική παρακολούθηση, ανάλυση ή «σάρωση» περιεχομένου πολιτών στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης; 

2. Ποιοι κρατικοί φορείς θα έχουν πρόσβαση σε τέτοιους μηχανισμούς επιτήρησης και 

με ποιο δικαστικό ή θεσμικό έλεγχο; 

3. Θα συλλέγονται ή θα αποθηκεύονται δεδομένα πολιτικών πεποιθήσεων, 

διαδικτυακής δραστηριότητας ή αλληλεπιδράσεων πολιτών με πολιτικό περιεχόμενο; 

4. Υπάρχει συνεργασία της Κυβέρνησης με ξένες εταιρείες, πλατφόρμες ή 

ευρωπαϊκούς μηχανισμούς για «έλεγχο» πολιτικού περιεχομένου στην Ελλάδα; 
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5. Ποιος θα αποφασίζει τι θεωρείται «παραπληροφόρηση», «χειραγώγηση» ή «ύποπτη 

επιρροή» στο διαδίκτυο και με ποια αντικειμενικά κριτήρια; 

6. Διαβεβαιώνει η Κυβέρνηση ότι δεν θα δημιουργηθεί κανενός είδους μηχανισμός 

ψηφιακού φακελώματος πολιτών και πολιτικών αντιπάλων υπό το πρόσχημα της 

κυβερνοασφάλειας; 
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